
                             绝密 ★ 考试结束前

浙江省2014年10月高等教育自学考试

数字信号处理试题
课程代码:02356

  请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

  1.答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

  2.每小题选出答案后,用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共10小题,每小题2分,共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸”的相

应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1.序列x(n)=expj5π4
æ

è
ç

ö

ø
÷n 的周期为

A.4 B.5 C.8 D.非周期

2.若x(n)为系统的输入序列,y(n)为系统的输出序列,则下列系统中,   属于线性移不变

系统。

A.∑
5

m=0
0.2my(n-m)=∑

20

m=0
0.3mx(n-m) B.y(n)=x(n)RN(n)

C.y(n)=sinx(n[ ]) D.y(n)=x(n)x(n-1)

3.已知某线性移不变系统的单位抽样响应h(n)=1.5nR10(n),则该系统属于

A.因果稳定系统 B.因果非稳定系统

C.非因果稳定系统 D.非因果非稳定系统

4.已知频带宽度有限信号x1(t)和x2(t)的最高频率分别为f1 和f2,其中f1<f2,则对信号

2x1(t)+x2(t)进行无失真抽样的最低抽样频率为

A.2f1 B.2f2 C.2f1+2f2 D.2f1f2

5.在傅立叶变换的四种具体形式中,   的时域信号是连续周期的,频谱是离散非周期的。

A.连续傅立叶变换 B.连续傅立叶级数

C.离散傅立叶变换 D.离散傅立叶级数
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6.已知线性移不变因果系统的系统函数为 H(z)= 2
(1-1.3z-1)(1+0.7z-1),则该系统的系

统函数收敛域为

A.|z|>1.3 B.|z|>0.7 C.0.7<|z|<1.3 D.|z|<0.7

7.已知4点序列x(n)={1,2,3,4},其圆周共轭对称分量为

A.{3,3,3,3} B.{1,3,3,3} C.{0,3,3,3} D.{1,2,3,4}

8.4点序列x(n)和5点序列y(n)的线性卷积长度为

A.10 B.8 C.5 D.4

9.一个采样频率为fs 的N 点序列,其N 点DFT 结果中X(0)对应的频率为

A.0 B.fs/N C.2fs/N D.(N-1)fs/N

10.滤波器的一个极点为z=-0.95,没有非原点处的零点,则该滤波器的类型是

A.低通 B.带通 C.高通 D.带阻

二、判断题(本大题共5小题,每小题2分,共10分)

判断下列各题,在答题纸相应位置正确的涂“A”,错误的涂“B”。

11.离散线性系统的输出序列是输入序列和系统单位抽样响应的卷积和。

12.一个因果系统和一个非因果系统的级联构成一个非因果系统。

13.频谱泄漏是频谱分析中加窗引起的。

14.当幅频特性指标相同时,FIR滤波器的阶数比IIR滤波器的阶数高得多。

15.利用冲激响应不变法设计IIR数字滤波器时存在频率混叠失真。

非选择题部分

注意事项:

  用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

三、填空题(本大题共4小题,每空2分,共20分)

16.单位抽样序列δ(n)和单位阶跃序列u(n)的关系为   。

17.因果稳定的线性移不变系统的单位抽样响应满足   和   条件。

18.利用DFT分析连续信号的频谱时,可能出现   、   、   和   等问题。

19.滤波器基本结构的基本单元分为   、   和   。

四、计算题(本大题共5小题,每小题10分,共50分)

20.已知序列x(n)= æ
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ø
÷

1
3

n

u(n)- æ
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÷
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n

u(-n-1),计算序列x(n)的Z 变换,并指出其极点、

零点和收敛域。
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21.已知 有 限 长 序 列 x(n)(0≤n≤N-1)的 DFT 为 X(k),试 利 用 X(k)导 出 序 列

y(n)=
x(n),0≤n≤N-1

0,N≤n≤2N{ -1
的DFT。

22.已知某离散线性移不变系统的单位冲激响应h(n)={3,2,1,1;n=0,1,2,3},若系统输入

序列为x(n)={1,2,1,1;n=0,1,2,3},

(1)试计算系统的输出序列y(n);

(2)若利用圆周卷积计算该系统的输出序列y(n),圆周卷积的点数需满足什么条件? 当圆

周卷积的点数不满足要求时,并指出圆周卷积与线性卷积两者之间的关系。

23.画出N=8时,基-2按时间抽取的FFT流图,并利用该流图计算序列x(n)={1,0,1,0,1,0,1,0}

的DFT。

24.(1)根据信号流图,写出系统函数 H(z)。

(2)已知系统函数为 H(z)= 1+2z-1

1+3z-1+3z-2+z-3,画出该系统的级联型结构图。
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